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1. ∆ιαµόρφωση της Κεντρικής Πλατείας της κοινότητας Άρµου 
 
 Το έργο της διαµόρφωσης της κεντρικής πλατείας του χωριού Άρµου 
περιλαµβάνει πλακόστρωτους δρόµους, πεζόδροµους, επενδύσεις, στέγαστρα, παγκάκια, 
βρύση, στύλλους ελέγχου πρόσβασης, παιδική χαρά, ηλεκτροµηχανολογικές 
εγκαταστάσεις, φωτιστικά σώµατα κλπ. 
 Σκοπός του έργου είναι ο εξωραϊσµός, η διαµόρφωση / τοπιοτέχνηση της 
κεντρικής πλατείας του χωριού (Φωτογραφία αρ. 1) και ως εκ τούτου απόλαυση της 
τόσο από τους µόνιµους κατοίκους του χωριού και των περιχώρων όσο και από τους 
περιηγητές καθώς επίσης και η βελτίωση της ποιότητας ζωής της κοινότητας και των 
γύρω κοινοτήτων σε συνδυασµό µε την οικονοµική ανάπτυξη. Πολιτιστική αναβάθµιση 
της περιοχής µε τη διαµόρφωση της κεντρικής πλατείας και δηµιουργία χώρου 
ψυχαγωγίας για παιδιά και ενήλικες και για κοινωνικές και πολιτιστικές δραστηριότητες, 
απαραίτητη προϋπόθεση για την προσέλκυση επισκεπτών και επιχειρήσεων καθώς και 
για τη διατήρηση του τοπικού πληθυσµού.  Αύξηση του αγροτουρισµού, δηµιουργία 
νέων θέσεων εργασίας και γενικά βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των Κοινοτήτων της 
περιοχής. Γενικά οι στόχοι είναι (α) η προσέλκυση τουριστών (β) η δηµιουργία χώρου 
ψυχαγωγίας για παιδιά και ενήλικες και (γ) η ανάπτυξη του αγροτουρισµού.  Στην 
κοινότητα υπάρχουν δύο καφεστιατόρια και ένα εργαστήριο ξυλογλυπτικής, γλυπτικής, 
ζωγραφικής και αγιογραφίας. Σηµειώνεται ότι η κοινότητα Άρµου έχει 343 κατοίκους 
(απογραφή 2001) και παρουσιάζει υψηλούς ρυθµούς οικιστικής ανάπτυξης. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Φωτογραφία αρ. 1:  Κεντρική Πλατεία Άρµου 
 
 
 Το έργο συµβάλλει στην ανάπτυξη της κοινότητας και στη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής της , αφού µε το έργο αυτό θα βελτιωθεί το οδικό δίκτυο της κοινότητας,  



θα αναβιωθούν πολιτιστικά στοιχεία παραδοσιακής αρχιτεκτονικής, θα κατασκευαστούν 
προστατευτικά µέτρα σε περίπτωση κατολισθήσεων, θα βελτιωθούν οι ανέσεις 
ψυχαγωγίας των κατοίκων της κοινότητας και των περιχώρων και γενικά θα 
υποστηριχθεί το παραδοσιακό κέντρο του χωριού. 
 Το έργο θα επιφέρει τεράστιο κοινωνικό όφελος µε τη συµβολή του στη 
βελτίωση των ανέσεων ψυχαγωγίας πολλών ανθρώπων, στη βελτίωση του οδικού 
δικτύου, στη διεξαγωγή πολιτιστικών εκδηλώσεων, , στην καλύτερη ασφάλεια σε 
περίπτωση κατολισθήσεων, στην αύξηση του τοπικού εισοδήµατος και γενικά στην 
καλύτερη ποιότητα ζωής των ανθρώπων που θα το χρησιµοποιούν. 
 
2. ∆ιαµόρφωση της Πλατείας της Κοινότητας Καλλέπεια 
 Το έργο θα εκτελεστεί στην κεντρική πλατεία της κοινότητας Καλλέπειας επί 
δηµόσιων δρόµων, αρµοδιότητας του Κοινοτικού Συµβουλίου καθώς επίσης και στην 
αυλή της εκκλησίας του χωριού (Φωτογραφία αρ. 2). 
 Το έργο της διαµόρφωσης της κεντρικής πλατείας του χωριού Καλλέπεια 
περιλαµβάνει πλακόστρωτα στην αυλή της εκκλησίας του χωριού, λιθόστρωτα, 
πέτρινους τοίχους, τοίχους από µπετόν, αποχωρητήρια, κιόσκι, επιδιόρθωση 
υφιστάµενου οδικού δικτύου γύρω από την πλατεία µε πρέµιξ, φούρνο, παγκάκια, 
ηλεκτρολογικά, αποχετεύσεις, σύστηµα άρδευσης ανθοδόχων, φυτόχωµα και 
παραδοσιακές κατασκευές. 
 Σκοπός του έργου είναι η διαµόρφωση / τοπιοτέχνηση της κεντρικής πλατείας 
του χωριού.  Σηµειώνεται ότι η κοινότητα Καλλέπειας έχει 215 κατοίκους (απογραφή 
2001) και παρουσιάζει υψηλούς ρυθµούς οικιστικής ανάπτυξης. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Φωτογραφία αρ. 2:  Κεντρική Πλατεία Καλλέπειας 
 
 Το έργο συµβάλλει στην ανάπτυξη της κοινότητας και στη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής της κοινότητας, στη βελτίωση του οδικού δικτύου, στην οικονοµική 
ανάπτυξη µε την προσέλκυση επισκεπτών και επιχειρήσεων καθώς επίσης µε τη 
διατήρηση του τοπικού πληθυσµού.  Ακόµη θα αναβαθµιστεί το φυσικό, κοινωνικό και 
πολιτιστικό περιβάλλον µε τη διοργάνωση φεστιβάλ και άλλων κοινωνικών / 
πολιτιστικών δραστηριοτήτων. 



 
3. Πολιτιστικό Κέντρο Πωµού 
 
 Το έργο θα εκτελεστεί στο κρατικό τεµάχιο µε αρ. 1 του Φ/Σχ.: 16/55 στον 
Πωµό, το οποίο εκµισθώθηκε στο Κοινοτικό Συµβούλιο Πωµού στις 30.5.2001 
(Φωτογραφία αρ. 3). 
 Το έργο περιλαµβάνει αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, γραφεία, θεµατικό µουσείο 
φυσικής ιστορίας, βιβλιοθήκη µε κέντρο πληροφόρησης, πεζοδρόµιο πέριξ οικοδοµής, 
εξωτερικά πλακόστρωτα, διαµορφώσεις, πεζοδρόµια δηµόσιου δρόµου, περιτοίχισµα – 
περίφραξη, ηλεκτρική εγκατάσταση, κλιµατισµό, εξοπλισµό κλπ. 
 Σκοπός του έργου είναι η χρήση του για πολιτιστικές εκδηλώσεις, λειτουργία 
θεµατικού µουσείου φυσικής ιστορίας, βιβλιοθήκης και κέντρου πληροφόρησης.  
Πολιτιστική αναβάθµιση της περιοχής µε τη διοργάνωση οµιλιών, συσκέψεων, 
ψυχαγωγικών εκδηλώσεων τόσο για ενήλικες όσο και για νέους και παιδιά, οι οποίες θα 
συµβάλουν στην αναβάθµιση του πνευµατικού και πολιτιστικού επιπέδου του τοπικού 
πληθυσµού αλλά και του πληθυσµού των περιχώρων.  Ανύψωση του γνωστικού 
επιπέδου των κατοίκων της περιοχής και των περιηγητών µε τη λειτουργία  βιβλιοθήκης 
και  θεµατικού µουσείου φυσικής ιστορίας.  Εξυπηρέτηση των τουριστών µε τη 
λειτουργία του κέντρου πληροφόρησης, απαραίτητη προϋπόθεση για την αναβάθµιση 
της ποιότητας του τουριστικού προϊόντος της κοινότητας.  ∆ηµιουργία νέων θέσεων 
εργασίας και γενικά βελτίωση του βιοτικού επιπέδων των κοινοτήτων της περιοχής και 
κατ’ επέκταση της οικονοµικής ανάπτυξης.  Γενικά, οι στόχοι είναι: (α) πολιτιστική 
αναβάθµιση της περιοχής, (β) δηµιουργία χώρου για διοργάνωση συσκέψεων, οµιλιών 
και άλλων κοινωνικών εκδηλώσεων, (γ) προσέλκυση τουριστών και επιχειρήσεων και (δ) 
δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας.  Σηµειώνεται ότι η κοινότητα Πωµού έχει 595 
κατοίκους (απογραφή 2001) και παρουσιάζει υψηλούς βαθµούς οικιστικής και 
τουριστικής ανάπτυξης.  Στην κοινότητα έχουν ανεγερθεί περί τις 40 επαύλεις και 
λειτουργούν 3 εστιατόρια προς εξυπηρέτηση του ντόπιου και ξένου πληθυσµού. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          Φωτογραφία αρ. 3: Χώρος ανέγερσης  
Πολιτιστικού Κέντρου Πωµού 

 



 Το έργο συµβάλλει στην αναβάθµιση  της ποιότητας ζωής της κοινότητας,  στην 
οικονοµική ανάπτυξη µε την προσέλκυση επισκεπτών, συνέδρων και επιχειρήσεων 
καθώς επίσης και στη διατήρηση του τοπικού πληθυσµού.  Ακόµη θα αναβαθµιστεί το 
φυσικό, κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον µε τη διοργάνωση φεστιβάλ και άλλων 
κοινωνικών / πολιτιστικών δραστηριοτήτων. Επιπλέον το έργο συµβάλλει στην αύξηση 
των ευκαιριών απασχόλησης και παροχής υπηρεσιών  όπως συµµετοχή των ηλικιωµένων 
στη κοινοτική ζωή και δραστηριότητες και ενθάρρυνση των γυναικών σε όλους τους 
τοµείς της τοπικής οικονοµίας. 
 
 
 
 


